Presentasi 
Teks Yang Membingungkan
Oleh: Rhenald Kasali
"Yang gamblang ialah 
sesuatu yang kasatmata,
hingga seseorang mencetuskannya 
dengan sederhana…."
Kahlil Gibran, Pasir dan Buih 

Peter Urs Bender, pengarang buku Secret of Power Presentations (1994), punya contoh yang menarik. Begini bunyinya: 

Switzerland in the
the Spring
Canada in the
the fall
Bacalah teks tersebut. Saya yakin Saudara membaca seperti ini; "Switzerland in the Spring, Canada in the Fall". Jika membacanya masih seperti ini, bacalah sekali lagi, kali ini lebih hati-hati. Bacalah kata demi kata. Jika jawabannya masih tetap sama, saya akan memberikan jawaban yang benar di alinea terakhir. 

Hampir setiap hari saya memberikan kuliah, baik kepada mahasiswa S1, S2 (MM atau Pasca Sarjana), atau memberikan presentasi kepada khalayak umum. Dalam kesempatan itu juga, sering saya perhatikan mahasiswa atau presenter lain yang sudah biasa melakukan presentasi. Ada yang menarik, ada yang membuat saya tertawa, tersenyum, atau geleng-geleng kepala. Meskipun menarik, yang sering terjadi kebanyakan mereka melupakan hal-hal yang kecil, sepele, namun bisa membingungkan audience. Yaitu, teks yang mereka gunakan tidak efektif. Kalimatnya panjang-panjang dan tidak paralel. Alhasil, presentasinya jadi membingungkan. 
Kalimat yang tidak paralel adalah kalimat yang tidak konsisten. Kadang awal kalimat itu kata kerja, kalimat berikutnya kata benda, atau kata sifat. Untuk lebih mudahnya kita lihat contoh pemakaian kalimat yang tidak paralel: 
E-commerce memberikan benefit sebagai berikut:
Penjualan produk meningkat sebesar 15%.
5% pendapatannya dari referral fee. 

Sekarang coba perhatikan kalimat berikut ini: 

Benefit dari e-commerce adalah:
Penjualan meningkat sebesar 15%.
Pendapatan dari referral fee sebesar 5%. 

Dari dua contoh di atas, manakah yang paling enak dibaca dan dimengerti?
Saudara benar, contoh terakhir memang lebih mudah dimengerti. Contoh yang kedua itu mulai dari bentuk kata yang sama. 

Kembali ke alinea pertama, Saudara sudah mendapat jawabannya? Jika sudah, semoga bunyinya seperti ini,"Switzerland in the the Spring, Canada in the the Fall". Double the. Benar bukan? 

